
Season 2019-20 

 

Round Grade Player Club Charge Penalty 
Round 9  Premier  Travis Welsh  

(ID 0365420) 
Cardinia  WGCA 15.2.3 Level 2 Player Conduct 

Breach. 
24.3 LEVEL 2 OFFENCE 
24.3.1.d. using language or gesture to 
another player, umpire, team official or 
spectator that, in the circumstances, is 
obscene or of a seriously insulting nature 

Suspended for 2 playing weeks. 

Round 7  D Grade  Nicholas Haughton 
(ID 0710678) 

Aura Vale  WGCA Level 2 Player Conduct Breach as 
per 15.2.3 
24.3  LEVEL 2 OFFENCE 
24.3.1.b. Making inappropriate and 
deliberate physical contact with another 
player. 

Suspended for 4 playing weeks, with the penalty 
suspended till the end of season 2020/21. 

Round 7  D Grade  Luke Merrett  
(ID 0561976) 

Nar Nar Goon  WGCA Level 2 Player Conduct Breach as 
per 15.2.3 
24.3  LEVEL 2 OFFENCE 
24.3.1.b. Making inappropriate and 
deliberate physical contact with another 
player. 

Suspended for 4 playing weeks, with the penalty 
suspended till the end of season 2020/21. 

Round 7  District  Mitchell 
Rossborough 
(ID 0601013) 

Emerald  WGCA Level 1 Player Conduct Breach as 
per 15.2.2 
24.2 LEVEL 1 OFFENCE 
24.2.1. Any of the following actions by a 
player shall constitute a Level 1 offence: 
24.2.1.a. Willfully mistreating any part of 
the cricket ground, equipment or 
implements used in the match 

Severe reprimand.



Season 2019-20 

 
 

Round Grade Player Club Charge Penalty 
Round 7  District  John Langley 

 (ID 0412199) 
Pakenham 
Upper 

WGCA Level 1 Player Conduct Breach as per 
15.2.2. 
24.2 LEVEL 1 OFFENCE 
24.2.1. Any of the following actions by a 
player shall constitute a Level 1 offence: 
24.2.1.c. using language that, in the 
circumstances, is obscene, offensive or 
insulting. 

Not Guilty. Caution issued to John Langley for 
the remainder of season 2019/20. 

Round 5  Premier  Mathew 
Campbell 
(ID 0089419 ) 

Merinda Park  WGCA 15.14.2 Level 1 Player Conduct Breach Suspended for 2 playing weeks. 

       

       



Season 2018-19 

 
Round Grade Player Club Charge Penalty 
Round 13  Premier  Brody Harbinson  

(ID 0392824) 
Tooradin  24.2 LEVEL 1 OFFENCE 

24.2.1. Any of the following actions by a 
player shall constitute a Level 1 offence: 
24.2.1.c. Using language that, in the 
circumstances, is obscene, offensive or 
insulting. 
 

Suspended for 2 Playing Weeks. 

Round 13  Premier  Russell Lehman  
(ID 0367930) 

Tooradin  24.2 LEVEL 1 OFFENCE 
24.2.1. Any of the following actions by a 
player shall constitute a Level 1 offence: 
24.2.1.c. Using language that, in the 
circumstances, is obscene, offensive or 
insulting. 

Suspended for 2 Playing Weeks. 

Round 10  District  Bradley Tanner 
(ID 0365410) 

Cardinia  24.2 LEVEL 1 OFFENCE 
24.2.1. Any of the following actions by a 
player shall constitute a Level 1 offence: 
24.2.1.a. willfully mistreating any part of 
the cricket ground, equipment or 
implements used in the match 

Suspended for 2 Playing Weeks, with two playing 
weeks suspended until the end of season 2018/19. 

       



Season 2017-18 

 
 

Round Grade Player Club Charge Penalty 
Round 4  Premier  William Haines 

(ID 0365193) 
Upper Beaconsfield Under Laws of Cricket, Law 42.2.1 & WGCA 

By‐Law 15.2.3 Using threatening, abusive 
or insulting language to another player or 
umpire, during the progress of a game, or 
afterwards, within or outside the 
enclosure, on the day of the match. 

Suspended for 2 Playing Weeks. 

Round 6  E Grade  Craig Heppell 
(ID 0397091) 

Gembrook  WGCA By‐Law 15.2.3 Using threatening, 
abusive or insulting language to another 
player or umpire, during the progress of a 
game, or afterwards, within or outside the 
enclosure, on the day of the match. 

Suspended for 4 playing weeks. 

Round 12  District  Scott Clark 
(ID 0296286) 

DevonMeadows  WGCA BL 15.2.2 & BL 15.2.3: Disputing an 
umpire’s decision. Using threatening, 
abusive or insulting language to another 
player or umpire, during the progress of a 
game, or afterwards, within or outside the 
enclosure, on the day of the match. 

Suspended for 2 matches, with one match suspended 
until the end of the 2017/18 season. 

Round 12  District  Dean Williams 
(ID 0412199) 

Clyde  WGCA BL 15.2.1: Misconduct; including 
Striking, physical contact, racial slur, 
abusing a non‐allocated umpire.  BL 15.2.2.
Using threatening, abusive or insulting 
language to another player or umpire, 
during the progress of a game, or 
afterwards, within or outside the 
enclosure, on the day of the match. 

Suspended for 2 matches with the 2 matches 
suspended until the end of December 2018. 



Season 2017-18 

Round 5  Under 12’s  Bradley Stow 
(ID 0994584) 

Officer  WGCA BL 15.2.1: Misconduct; including 
Striking, physical contact, racial slur, 
abusing a non‐allocated umpire.  BL 15.2.2. 
Using threatening, abusive or insulting 
language to another player or umpire, 
during the progress of a game, or 
afterwards, within or outside the 
enclosure, on the day of the match. 

Suspended for all matches for the remainder of season 
2017/18 and for four (4) playing weeks, suspended for 
season 2018/19. 

Grand Final  G Grade  Matt McCormick 
(ID 0387365) 

Pakenham  WGCA BL 15.2.2 Disputing an umpire’s 
decision. Using threatening, abusive or 
insulting language to another player or 
umpire, during the progress of a game, or 
afterwards, within or outside the 
enclosure, on the day of the match by 
Umpire Russell Jenkin as per the attached 
form. 

Suspended for 6 playing weeks. 

           

           

           



Season 2016-17 

 
Round Grade Player Club Charge Penalty 
Round 5  District  Justin Hinkley 

(ID 0069767) 
Cranbourne Meadows  15.2.1 Misconduct  14 Playing Weeks 

Round 5  District  Shannon Marum 
(ID 0124199) 

Officer  15.2.1 Misconduct  10 Playing Weeks 

Round 8  Premier  Ben Maroney 
(ID 0339228) 

Cardinia  Under Constitution 7.7  Severe Reprimand 

Round 11  F Grade  Cameron 
Waterhouse 
(ID 0331540) 

Upper Beaconsfield  15.2.1 Misconduct  2 Playing Weeks from Round 13, 2016/17. 
4 Playing Weeks Suspended Sentence for 2016/17 and 
2017/18 seasons. 

Round 11  F Grade  Peter Brennan 
(ID: 0359304 ) 

Upper Beaconsfield  15.2.1 Misconduct  Cleared 

Round 13  E Grade  Robert Wilson 
(ID: 0300258) 

Merinda Park  Under Constitution 7.7  10 Playing Weeks 

 

Round 13  E Grade  Jeff Gillespie 
(ID: 0342475) 

Merinda Park  Under Constitution 7.7  Cleared 

           

           

           

           

           

           



Season 2015-16 

 
Round Grade Player Club Charge Penalty 

05/10/2015  N/A  Thomas Marks 
(366233) 

Officer  BL15.12  3 matches 

07/10/2015  N/A  Nick Fairbank 
(376393) 

Pakenham Upper 
Toomuc 

BL15.12  3 matches 

Round 6  1‐Day Comp  Allan Scott 
(817245) 

Gembrook  Under Constitution C7.7 
Bringing WGCA into disrepute 

8 matches 

Round 6  1‐Day Comp  Scott van Weel 
(376421) 

Nyora  Under Constitution C7.7 
Bringing WGCA into disrepute 

8 matches 

Round 2  Under 12  Glen D’Alton 
(812148) 

Devon Meadows  Under Constitution C7.7 
Bringing WGCA into disrepute for entering 
the playing field of a Junior Match. 

1) Suspended from managing or engaged in training 
any Junior team until  the end of 2015‐16 Season. 
2) Must remain outside the boundary fence or 10 
meters of a ground that is coned, flagged or line 
marked at any Junior cricket match in the WGCA 
3) Not permitted to umpire any Junior match. 

Round 6  Premier  Russell Lehman 
(367930) 

Pakenham  Under 15.12 
Using insulting language to an umpire by 
calling him a Cheat. 
Misconduct, repeatedly disputed the 
umpires decision. 

Using insulting language to an umpire by calling him a 
Cheat, 2 matches. 
Misconduct, repeatedly disputed the umpires decision, 
1 match. 

Round 11  Premier  Trevor Johnston 
(0297739) Cardinia  Under Bylaw 15.2.1. Misconduct 2 matches, suspended for the remainder of season 

2015/16. 

           

           

           

           

           



Season 2014-15 

 
Round Grade Player Club Charge Penalty 

Round 4  B grade  Craig Heppell 
(397091) 

Gembrook  BL15.2.3  1 match 

Round 4  B grade  Geordie Scott 
(579516) 

Gembrook  BL15.1  Reprimand 

Round 4  B grade    Gembrook  BL15.1  $500 fine suspended for remainder of season 

Round 4  District  Braydon McHugh 
(324624) 

Officer  BL15.2.2  1 match suspended sentence 

May 12th 2015    Bradey Welsh 
(365374) 

Cardinia  Breach of Member Protection By Law and 
bringing WGCA into disrepute 

3 matches in the 2015/16 season 

Round 8  F grade  Daniel Gentile 
(69672) 

Nar Nar Goon/ 
Maryknoll 

Misconduct in that player made contact 
with an opposition player 

Reprimand 

 

Round 8  F grade  Stan Pongracic 
(342454) 

Merinda Park 
  Reprimand 

 

Round 11  Premier  Daniel Strahan 
(152104) 

Cardinia  Misconduct in that player made contact 
with an opposition player 

1 match 



 

Season 2013-14 
 

Round Grade Player Club Charge Penalty 
 

Round 10  Premier  Jess Mathers 
(364846)  Merinda Park  Disputing umpire’s decision, obscene 

language and equipment abuse 
1 match suspension plus suspended sentence until 
end of season 

 

Round 14  B grade  Tim Gray 
(255937) 

Emerald  Threatening behaviour, striking and 
disputing umpire’s decision 

10 weeks suspension 
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